

Через четыре дня после окончания ежегодного молодежного чемпионата мира по хоккею с шайбой, 9 января в Лозанне (Швейцария) начались Третьи Зимние юношеские Олимпийские игры, продлившиеся до 22 января и завершившиеся уверенной победой России. Наша сборная завоевала 10 золотых, 11 серебряных и 8 бронзовых медалей. Всего – 29. На втором месте хозяева олимпиады Швейцарцы с 24 медалями, на третьем сборная Японии (17 медалей).

Наибольший интерес на зимних Олимпийских играх традиционно вызывает хоккейный турнир. К слову сказать, в международных первенствах по футболу все обстоит с точностью до наоборот. Футбол на летних Олимпийских играх всегда уходит на второй план, в отличие от чемпионата мира по футболу, который проходит раз в четыре года и считается мировым спортивным событием номер один. Хоккейные же чемпионаты проходят каждый год, и отчасти по этой причине олимпийское хоккейное противостояние имеет более высокий статус. Выступление российской «молодежки» на прошедшем в Чехии чемпионате мира оставило в целом положительное впечатление, прежде всего по причине разгрома в первой личной встрече принципиального соперника – сборной Канады с феноменальным результатом 6:0 («Вести» от 15.01.2020 «Горячий лед 2020»). Наши ребята дошли до финала первенства, одолев, помимо канадцев, сильную команду Швеции в полуфинале. Однако горькой пилюлей стало поражение от все тех же «кленовых» в решающем финальном матче, с минимальным счетом, но поражение. Россиянам явно не хватило выдержки. В результате последовали обидные удаления, что и решило исход матча. Не в последнюю очередь по этой досадной причине любители хоккея ждали Олимпийские игры в Лозанне. «Молодежка» (возраст игроков 17–18 лет) взяла «серебро». Получится ли взять «золото» у юниоров (возраст игроков 15–16 лет)? Главный тренер нашей юношеской сборной 34-летний Владимир Филатов имел возможность хорошо изучить опыт выступления молодежной команды и сделать соответствующие выводы, особенно после неудачного финального матча. И он их сделал. Результат получился, без преувеличения, блестящий – полная и безапелляционная победа российской сборной.

Расскажем подробнее о хронологии и обстоятельствах этого успеха. Для начала немного об особенностях турнира. В нем принимали участие шесть команд: Россия, США, Канада, Финляндия, Швейцария и Дания. По достигнутым результатам они располагаются в этой же последовательности. Швеция и Чехия не прошли рейтинговый отбор и пропустили Игры этого года. Высказывались мнения о том, что при участии сборных этих стран результат мог быть другим. На наш взгляд, такое мнение несостоятельно. Прежде всего, по той причине, что наша сборная одержала победу над всеми без исключения соперниками с разгромным счетом. Минимальная разница по голам составила четыре шайбы. Кроме того, даже без участия чехов и шведов нам противостояли сильные соперники – Канада, США, Финляндия. Уровень сборных

Швейцарии и Дании не так высок, однако и они вошли в восьмерку сильнейших команд мира.

Начался турнир 18 января классическим противостоянием, которого ждали все хоккейные болельщики: принципиальным поединком Россия – Канада. От результата этого матча, без сомнения, зависел исход всех Игр. А для наших юниоров встреча имела особое значение еще и потому, что в финале завершившегося молодежного чемпионата мира их старшие товарищи канадцам уступили. Ребята стремились победить во что бы то ни стало. Матч закончился со счетом 6:2 в пользу россиян. И если разгромную победу нашей молодежной сборной над канадскими сверстниками в первой встрече на чемпионате мира многие спортивные обозреватели считают случайной, то результат этого матча был закономерен. Единственное, чем канадцы смогли оправдать такой результат – отсутствие в составе их сборной лучшего юниора Шейна Райта. Однако смог бы он помочь своей команде занять место выше третьего – большой вопрос. В следующем поединке, 20 января, россияне всухую разгромили сборную Дании со счетом 9:0. В победе наших ребят мало кто сомневался, поэтому ждали только количества голов, которое и сказало само за себя. На следующий день, 21 января, в полуфинале Игр наши ребята одержали верх над финнами 10:1. Двухзначный показатель на табло сам по себе уже сенсация, а тем более в матче двух команд-фаворитов. Даже при условии, что сборная Финляндии в целом выступила на Олимпиаде неудачно, победив лишь Швейцарию со счетом 2:1, такой результат обескуражил финских болельщиков, а уж игроков тем более. В финале нашу сборную ждали американцы, одержавшие победу во втором полуфинале над Канадой 2:1.

Российские юниоры вышли на финальный олимпийский матч совершенно с другим настроением, нежели молодежная сборная на чемпионате мира. Они были спокойны, бодры и уверены в победе, которую и одержали со счетом 4:0, завоевав олимпийское золото. Серебряными призерами стала сборная США, бронзовыми – канадцы.

Что позволило нашей команде достичь такого выдающегося без преувеличения результата? Прежде всего, то, что Федерация хоккея России очень серьезно отнеслась к предстоящему турниру. Тренерским штабом была проведена кропотливая работа по отбору игроков в состав сборной. С самого начала ребята готовились к Олимпиаде в рамках национальной программы подготовки хоккеистов «Красная машина». Напомним, что так называли легендарную сборную СССР по хоккею. Ребята были экипированы в едином стиле, тренировались на базе в Новогорске по системе взрослой сборной. Победа на предстоящих Играх воспринималась юниорами как принципиальная задача, в сборной была полная консолидация, сыгранность и взаимопонимание. Владимиру Филатову удалось подготовить команду, которая хотела и смогла победить. Результаты этой подготовки стали очевидны с первого же матча и наблюдались в течение всего

турнира: атаки с первых минут и переход на оборонительный формат только при преимуществе в три–четыре шайбы. Россияне ни разу за турнир не дали никому повести в счете. Все первые периоды заканчивались в худшем случае с отрывом в два гола. Показательна наша статистика бросков в створ ворот: 22:17 (Канада), 41:5 (Дания), 40:21 (Финляндия), 26:15 (США). И, наконец, пожалуй, главное, юниорам удалось играть так, как играли их деды во времена «Красной машины» – дисциплинировано, сочетая командное взаимодействие и индивидуальное мастерство. Это то, чего не хватило в финале чемпионата мира нашей молодежной сборной. Соперники же, наоборот, начинали играть сумбурно, нервно, постоянно удаляясь, чем и воспользовались российские игроки. Победа на юношеских Олимпийских играх 2020 года уже вошла в историю. Через пару лет юниоры перейдут в молодежные сборные, а затем станут игроками основного состава. Это перспектива – будущее нашего хоккея. Чего стоит один только нападающий Матвей Мичков, которого уже назвали – новым Овечкиным. Отечественный хоккей постепенно начинает возрождаться с самого раннего игрового возраста.

На прошедших играх подтвердили свои традиционно лидирующие позиции и российские фигуристы, завоевавшие 2 золотые, 4 серебряные и 2 бронзовые медали, ставшие в очередной раз победителями по общекомандному зачету. Выдающиеся результаты нашей команды в этом виде спорта дают, на наш взгляд, право считать отечественную школу фигурного катания частью легендарной «Красной машины», возрождение которой показали на Олимпийских играх 2020 российские юниоры, продемонстрировав настоящий спортивный дух, волю, желание и умение побеждать.

Напоследок отметим еще одно немаловажное обстоятельство: Россия на сегодняшний день единственная страна в истории спорта, являющаяся действующим чемпионом одновременно основных и юношеских Олимпийских игр по хоккею с шайбой.

Андрей БОРИСЕНКО